2006年高考模拟试题

注意事项：

1．答卷前，考生务必用黑色字迹的钢笔或签字笔将自己的姓名和考生号填写在答题卡上。用2B铅笔将答题卡试卷类型（A）填涂在答题卡上。在答题卡右上角的“试室号”和“座位号”栏填写试室号、座位号，并用2B铅笔将相应的试室号、座位号信息点涂黑。

2．选择题每小题选出答案后，用2B铅笔把答题卡上对应题目的答案标号涂黑，如需改动，用橡皮擦干净后，再选涂其他答案，答案不能答在试卷上。

3．非选择题必须用黑色字迹钢笔或签字笔作答，答案必须写在答题卡各题目指定区域内相应位置上；如需改动，先划掉原来的答案，然后再写上新的答案；不准使用铅笔和涂改液。不按以上要求作答的答案无效。

4．考生必须保持答题卡的整洁，考试结束后，将试卷和答题卡一并交回。

参考公式：


如果事件A、B互斥，那么P(A+B)=P(A)+P(B)                        


如果事件A、B相互独立，那么P(A·B)=P(A)·P(B)
一、选择题本大题共12小题，每小题5分，共60分，在每小题给出的四个选项中，有且只有一项是符合题目要求的.
1．在数列
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则此数列的前4项之和为


A．0
B．1
C．2
D．－2

2．函数
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3．对总数为N的一批零件抽取一个容量为30的样本，若每个零件被抽取的概率为
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，则N的值为





A．120
B．200
C．150
D．100

4．若函数
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的表达式是
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5．设
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的展开式中，二项式系数的和为256，则此二项展开式中系数最小的项是（    ）


A．第5项
B．第4、5两项
C．第5、6两项
D．第4、6两项

6．已知i , j为互相垂直的单位向量，
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a

j

i

b

j

i

a

与

且

,

,

2

+

=

-

=

的夹角为锐角，则实数
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的取值范围是
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7．设
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为坐标平面内一点，O为坐标原点，记f(x)=|OM|，当x变化时，函数 f(x)的最小正周期是




A．30π
B．15π
C．30
D．15

8．函数
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有且只有一个实根，那么实数a应满足（    ）


A．a<0
B．0<a<1
C．a=0
D．a>1

9．点P在曲线
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上移动，设点P处切线的倾斜角为α，则α的取值范围是
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10．已知函数图象
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关于点（2，－3）对称，则a的值为





A．3
B．－2
C．2
D．－3

二、填空题：本大题有4小题，每小题4分，共16分.请将答案填写在题中的横线上.

11． 
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12．已知函数
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13．某体育彩票规定：从01到36共36个号中抽出7个号为一注，每注2元。某人想先选定吉利号18，然后再从01至17中选3个连续的号，从19至29中选2个连续的号，从30至36中选1个号组成一注，若这个人要把这种要求的号全买，至少要花      元.
14．“渐升数”是指每个数字比其左边的数字大的正整数（如34689）.则五位“渐升数”共有           个，若把这些数按从小到大的顺序排列，则第100个数为           .

三、解答题：本大题有6小题，共80分.解答应写出文字说明，证明过程或演算步骤.
15．（本小题满分12分）

已知平面向量
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与
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 EMBED Equation.3  [image: image32.wmf]b

不共线，若存在非零实数x, y，使得
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（1）当
[image: image34.wmf]d
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时，求x, y的值；

（2）若
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的表达式.
16（本小题满分12分）在某物理实验中，有两粒子a，b分别位于同一直线上A、B两点处(如图所示)，|AB|＝2，且它们每隔1秒必向左或向右移动1个单位，如果a粒子向左移动的概率为
[image: image36.wmf]3
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，b粒子向左移动的概率为
[image: image37.wmf]5
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(1)求2秒后，a粒子在点A处的概率；

(2)求2秒后，a，b两粒子同时在点B处的概率.

17（本小题满分14分）如图，矩形ABCD与ADQP所在平面垂直，将矩形ADQP沿PD对折，使得翻折后点Q落在BC上，设AB=1，PA=x，AD=y.
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(1)证明：DQ
[image: image40.wmf]^

AQ    (2)试求y关于x的函数解析式；（提示：利用Rt△ABQ∽Rt△QCD）

(3)当y取最小值时，指出点Q的位置，并求出此时AD与平面PDQ所成的角；

18．（本小题满分14分）已知函数f(x)=x2－1(x≥1)的图象是C1，函数y=g(x)的图象C2与C1关于直线y=x对称.

(1)求函数y=g(x)的解析式及定义域M；

(2)对于函数y=h(x)，如果存在一个正的常数a，使得定义域A内的任意两个不等的值x1，x2都有|h(x1)－h(x2)|≤a|x1－x2|成立，则称函数y=h(x)为A的利普希茨Ⅰ类函数.试证明：y=g(x)是M上的利普希茨Ⅰ类函数；

(3)设A、B是曲线C2上任意不同两点，证明：直线AB与直线y=x必相交.

19(14分).设椭圆的中心在原点O，一个焦点为F（0，1），长轴和短轴的长度之比为t（t>0）.

（1）求椭圆的方程；

（2）设经过原点且斜率为t的直线与椭圆在y轴右边部分的交点为Q，点P在该直线上，且
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，当t变化时，求点P的轨迹方程，并说明轨迹是什么图形.

20 (14分)   把“杨辉三角形”向左对齐如图所示，分别按图中虚线，由右上至左下把划到的数相加，其和写在虚线左下端点（左边竖线的左侧）处，把这些和由上至下排列得一个数列{an}.
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（1）观察数列{an}，写出一个你能发现的递推公式（不必证明）；

（2）设
[image: image42.wmf])
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求A，B的值，并求an.

参考答案

一、选择题： 

	题号
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	答案
	A
	D
	A
	B
	D
	B
	D
	C
	B
	C


二、填空题： 

11．
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二、解答题：本大题共6小题，共74分.
15．（本小题满分12分）
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.16.(1)∵1秒后a粒子向左移动1个单位的概率为
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，又过1秒后a粒子回到A处的概率为1－
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，∴a粒子先向左后向右回到A处的概率为
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，同理，a粒子向右后向左回到A处的概率为
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(2)∵2秒后a粒子在B处的概率为
[image: image59.wmf]3

2

×
[image: image60.wmf]3

2

=
[image: image61.wmf]9

4

，而b粒子2秒后在B处的概率为
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∴2秒后a、b粒子同时在B处的概率为
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17． (2)显然h＞1，连接AQ，

∵平面ABCD⊥平面ADQP,PA⊥AD，

∴PA⊥平面ABCD，由已知PQ⊥DQ,

∴AQ⊥DQ,AQ=y2－x2.

∵Rt△ABQ∽Rt△QCD,CQ=
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当且仅当
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时，等号成立.

此时CQ=1,即Q为BC的中点，于是由DQ⊥平面PAQ，知平面PDQ⊥平面PAQ,PQ是其交线，则过A作AE⊥平面PDQ,∴∠ADE就是AD与平面PDQ所成的角，由已知得AQ=
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,PQ=AD=2,∴AE=1,sinADE=
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18.解：(1)由y=x2－1(x≥1)，得y≥0，且x=
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∴f－1(x)=
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 (x≥0)，

即C2：g(x)= 
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，M={x|x≥0}.








4分

(2)对任意的x1，x2∈M，且x1≠x2，则有x1－x2≠0，x1≥0，x2≥0.

∴|g(x1)－g(x2)|=|
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∴y=g(x)为利普希茨Ⅰ类函数，其中a=
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8分

(3)设A(x1，y1)，B(x2，y2)是曲线C2上不同两点，x1，x2∈M，且x1≠x2.

由(2)知|kAB|=|
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∴直线AB的斜率kAB≠1.

又∵直线y=x的斜率为1，∴直线AB与直线y=x必相交.

19.解：（1）椭圆方程为
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5分

（2）点P的轨迹为抛物线x2=
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y在直线x=
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右侧的部分和抛物线x2=－
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左侧的部分. 
20．（1）
[image: image98.wmf]);
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（2）利用多项式恒等解方程组，可得
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所以通项公式为
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